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િવભાગ ૧ 

 

 

 

 

 ૧. એક ગાડી એક િહલ �ટેશન ઉપર ૩૦ કી.મી.ની ઝડપે ચઢે છે. અન ેપરત ૬૦ કી.મી. ની ઝડપે ઉતરે છે 

તો ગાડી ની સરેરાશ ઝડપ કેટલી ગણાય? 

 Ans.40 (Rule: Avg speed = 2ab/(a+b) = 2x30x60/(30+60) = 3600/90 = 40)  

 

 ૨. 'રા)*ીય િશ)યવિૃત' ની પરી-ા .ા ં.ા ંધોરણોના તબ2ામા ંલવેામા ંઆવે છે? 

 Ans.ધો. 5 અને 8 ની શ4આતમા ં 

 

 ૩. નીચેના પૈકી કયુ ંિવધાન ડો. એ.પી.8. અ9દુલ કલામના ;વન સાથે સસુગંત નથી? 

 Ans. તેઓ અણ ુિવ@ાનના િપતામહ તરીકે Aણીતા છે.  

 

 ૪. શાળાનુ ંપિરણામ સધુારવા  

 Ans. નબળા િવEાથFઓ પર વધ ુHયાન આપવાનુ ંકહશેો  

 

 ૫. બાળકની સાચી િસિK Aણી શકાય છે 



 Ans. સતત અને સવLMાહી મPૂયાકંન Qારા  

 

 ૬.એક હરોળ મા ંપાચં છોકરી બેઠી છે, માયા રીનાની ડાબી બાજુ છે, દયા રીનાની જમણી બાજુ છે, દયા 

મીનાની ડાબી બાજુ તથા ઈવા મીનાની જમણી બાજુએ બેઠી છે તો બધાની વWચ ેકોણ છે? 

 Ans. મીના 

 

 ૭. આર.ટી .આઈ. હઠેળ માગંેલ માિહતી થી સતંોષ ના થાય તો Zથમ અપીલ કોને કરી શકાય? 

 Ans. માિહતી અિધકારી  

 

 ૮.ન\તા કરતા અમતૃા મોટી છે અને અમતૃા ]જલી કરતા નાની છે તો સૌથી મોટી કોણ હશે? 

 Ans. ]જલી  

 

 ૯.R.T.E. ]તગLત ધો. ૧ થી ૫ મા ં૧૨૨ િવEાથFઓ છે તો કેટલા િશ-કો મળવા પા` થાય? 

 Ans. 5 

 

 ૧૦. આચાયL તરીકે હુ ંએવા સહકમLચારીને પસદં કરીશ 8 

 Ans. મહનેત અને િન)ઠામા ંવધ ુિવbાસ રાખતા હોય.  

 

 ૧૧.. િશ-ણનીિત તેમજ નવા Zવાહના કાયL નુ ંઘડતર કરવાનુ ંકાયL કરેછે. 

 Ans. િશ-ણ િવભાગ  

 

 ૧૨. R.T.E. ]તગLત બાળકને શારીિરક િશ-ા અને માનિસક કનડગત કઈ કલમ હઠેળ Zિતબિંધત છે? 



 Ans. સેeશન ૧૭ 

 

 ૧૩. તિમલનાડુ ના કંુબકોનમ ( Kumbakonam) ;Pલાની ઘટેલી આગની કરુણ ઘટના બાદ નામદાર 

સZુીમકોટj રીટ પીટીશન સવk નબંર : ૪૮૩/૨૦૦૪ મા ં૧૩-૦૪-૨૦૦૯ ના રોજ કરેલા આ દેશમા ંનીચનેા 

પૈકી શાનો સમાવેશ થાય છે? 

      (૧) તમામ હયાત અને ખાનગી શાળાઓ છ મિહનાની ]દર અિqનશમન ઉપકરણો લગાડશે. 

      (૨) શાળાના િબPડsગોને આગ લાગે તેવી અને ઝેરી સામMીથી મeુત રાખવા, જો સMંહ અિનવાયL હોય 

તો તેનો સMંહ સલામત રીતે કરવો. 

      (૩) શાળાના �ટાફ અને બીA અિધકારીઓન ેઅqનીશામન સાધનોનો ઉપયોગ કરવાની જ4રી તાલીમ 

આપવી. 

      (૪) બહમુજલા શાળા ઈમારતમા ંએક કરતા વધારે અને પહોળા દાદરની uયવ�થા કરવી. 

 Ans. (C) ફeત ૧, ૨ અને ૩  

 

 ૧૪. વીરેvw મિહનાના Zથમ િદવસે ૨૫૦ 4િપયા કમાય છે બીA િદવસે ૨૦૦ 4િપયા ખચL કરે છે `ીA 

િદવસે ફરી ૨૫૦ 4િપયા કમાય છે અને ચોથા િદવસે ૨૦૦ 4િપયા ખચL કરે છે તો તે સતત આ રીતે કરતો 

રહ ેતો મિહનાના કેટલામા ંિદવસે તેની પાસે 4િપયા ૫૦૦ હશે? 

 Ans. 11 

 

 

 ૧૫. ચાર િસંહોની રા)*ીય મwુા નીચ ેદેવનાગરી લીપીમા ંલખાયેલ સુ̀  "સzયમેવ જયતે" શામાથંી લેવામા ં

આuયુ ંછે? 

 Ans. માડું.ં ઉપિનષદ  

 



 ૧૬. િનિધ શeતીકારતા {ચી છે પણ બકુલા 8ટલી {ચી નથી પારુલ હષાL કરતા {ચી છે પણ શિeત 8ટલી 

{ચી નથી તો આ બધા મા ંસૌથી |ચુ ંકોણ? 

 Ans. બકુલા  

 

 ૧૭. એક ટોપલીમા ં૫ સફરજન નાખવામા ંઆuયા .......... 

 Ans. ૧૮ 

 

 

 ૧૮. એ િવEાથF ખરો િવEાથF છે કે 8  

 Ans. સકંPપના િસિK માટે િશ-કને Zિત Z~ો પછેૂ 

 

 

 ૧૯. શાળાના કાયL�મ મા ંવાલીઓ આવતા નથી તમે શુ ંકરશો? 

 Ans. ગામમા ંજઈ વાલીઓ પાસેંથી કારણ Aણશો  

 

 ૨૦. RTE ]તગLત કોઈપણ uયિeત શાળાની માvયતા મેળuયા િસવાય શાળા શરુ કરે તો Zિતિદન કેટલો દંડ 

લઇ શકાય? 

 Ans. 10,000 

 

 ૨૧. પ�ૃવી પોતાની ધરી ઉપર િવષવુતૃ પાસેં કલાકના ]દા;ત કેટલી ગિત થી પિર�મણ કરે છે? 

 Ans.1600  કી.મી.  

 



 ૨૨. આચાયL ના સફળ નેતzૃવ માટે નીચે પૈકી કયુ ંિવધાન વધ ુબધંબેસત ુ ંનથી? 

 Ans. આચાયL ની ઉપિ�થિત કે અનપુિ�થિતમા ંપણ કમLચારી યોqય રીતે કાયL કરે. 

 

 ૨૩. C.P. Ed. સ�ંથાના તાલીમાથFઓની વાિષ�ક કસોટી કઈ સ�ંથા Qારા લવેામા_ં_________ આવે છે? 

 Ans. રા�ય પરી-ા બોડL  

 

 ૨૪. આચાયL તરીકે તમે .ા ંિશ-કની પીઠ થાબડવાનુ ંપસદં કરશો? 

 Ans. 8 િવEાથFની સમ�યાને ઓળખી અને તેમને મદદ કરેછે. 

 

 ૨૫. િશ-ક તાલીમી સ�ંથાઓનુ ંિનયમન કેvwની કઈ સ�ંથા Qારા કરવામા ંઆવે છે? 

 Ans. NCERT  

 

 26. સમM ભારતમા ંમા` ગજુરાતમા ંઉzપાિદત થતુ ંખનીજ કયુ ંછે? 

 Ans. અકીક  

 

 ૨૭. ભરતનુ ંરા)*ીય પચંાગં ૩, ૫ અને ૭ મા ંમાસ કયો છે? 

 Ans. 8ઠ, �ાવણ અને આસો  

 

 ૨૮. નીચેનામાથંી .ા ંવગLખડંને Zભાવશાળી ગણશો? 

 Ans. 8 વગLના િવEાથFઓ િશ-કેને Z~ો પછૂતા હોય. 

 



 ૨૯. એક શાળાના આચાયLક-મા ંઉપિ�થત આચાયL �ીને મળવા હુ ંગયો .............. 

 Ans. 12 

 

 ૩૦.બાળ કેળવણી -ે`મા ં'ઘરશાળા ' દિ-ણામિૂત� ના કેળવણીમા ંનતુન િવચાર અને Zયોગશીલતા 

આપનાર નામો આપો 

 Ans. �ી હરભાઈ - �ી નાનાભાઈ 

 

 ૩૧. Aહરે માિહતી અિધકારી માિહતી આપવાનીના પડ ેછે કારણકે 

      (A) માિહતી ૨(છ) મજુબના �વ4પમા ંનથી. 

      (B) માહીતે ૨(જ) Zમાણનેી નથી. 

      (C) માિહતી ૧૦ વષL પહલેાની છે. 

      (D) માિહતી મેળવવા સમય લાગ ેતેમ છે. 

 Ans. (B) 

 .  

 ૩૨. એક િશ-ક શાળામા ં૧ કલાક મોડા પડ ેછે. મ�ુય િશ-ક તરીકે તમે શુ ંકરશો? 

 Ans. યોqય કારણ હોવાથી ૧/૨ C.L. નો રીપોટL લઇશ. 

 

 ૩૩. નીચે આપેલા શ9દોમાની કયો શ9દ બનાવી શકાય નિહ? 

 Ans. TEMPER 

 

 34. નીચેનામાથંી .ા ંમહાનભુાવે દુિનયાનુ ંસૌથી |ચુ ંિશખર માઉvટ એવરે�ટ સર કરેલ નથી. 

 Ans. �ી સિુફયાન શેખ  



 

 ૩૫. શાળા સમય દર�યાન શાળામા ંના આવી શકતા બાળકો માટેની િશ-ણ uયવ�થા.......... 

 Ans. વૈકPપીક શાળા  

 

 

 ૩૬. ઉWચતર Zાથિમક શાળા મા ંિશ-ક િવEાથF ગણુો�ર શુ ંછે? 

Ans. 1:35  

 

 ૩૭. િશ-ક વગLમા ંદાખલ થાય છે zયારે િવEાથFઓ તરંુત ઉભી થઇ નમ�કાર કરે છે, અહી .ા ંZકારનુ ં

અHયયન થાય છે? 

 Ans. અિભસધંાન Qારા અHયયન  

 

 ૩૮. NCF-2005 મા ંબાળકના Zથમ બ ેવષLના િશ-ણ ના માHયમથી ભાષા તરીકે રાખવા પર ભાર મ.ુો છે 

તે કઈ ભાષા છે? 

 Ans. Zાદેિશક ભાષા  

 

 ૩૯. કઈ કચેરી Qારા િશ)ય વિૃત ની પરી-ાઓ લેવામા ંઆઅવે છે? 

 Ans. ;Pલા િશ-ણ અિધકારીની કચેરી  

 

 ૪૦. હડ�પીય સ�ંકૃિતના મ�ુય નગરો પૈકી .ા ંનગરના અવશેષો હાલ ભારતમા ંનથી? 

 Ans.મોહ-ે જો -દડો  

 



 ૪૧. 'પોકાર' અિભયાન શા માટે શરુ કરવામા ંઆuયુ?ં 

 Ans. HIV ]ગેની ગેરમાvયતા દુર કરવા માટે  

 

 ૪૨. ડો. ;વરાજ મહતેાના ;વન સાથે કઈ બાબત સસુગંત નથી? 

 Ans. તેમણે ગાધંીનગરમા ંડો. ;વરાજ મહતેા ભવન ની �થાપના  કરી  

 

 

 ૪૩. અHયયનના કઠીન મ�ુાઓને સરળ બનાવવા માટે....... 

 Ans. Zવિૃ� Qારા િશ-ણ આપવુ ંજોઈએ  

 

 

 ૪૪. ગગંા અને ��પુ̀ ાના સયંeુત Zવાહ .ા ંનામે ઓળખાય છે? 

 Ans. મેઘના પ�ા ( એ સાચો જવાબ છે)  

 

 

 ૪૫. જો કોઈ 36 �ચ લાબંી કપડાની પ�ી ધોવાથી સકંોચાઈને 33 �ચની થઇ Aય છે તો 48 �ચની 

કપડાની 

 પ�ી ધોવાથી કેટલા �ચ લાબંી રહ?ે 

 Ans. 44 (48 x 33/36) 

 

 ૪૬. Zાથિમક શાળાના આચાયL નીચ ેપૈકી .ા ંZકારની રAઓ મજુંર કરવાના અિધકાર ધરાવે છે? 

 Ans. પરચરુણ રA 



 

 

 ૪૭. િવEાથFઓ ને ઉદાહરણ પરથી સકંPપના િસિK તરફ લઇ જવુ ંએ નીચેનામાથંી શુ ંકહવેાશ?ે 

 Ans. ઉદાહરણ કૌશPય  

 

 

 ૪૮. Zાથિમક શાળાઓના અ�યાસ�મ અને મPૂયાકંન માળખાની રચના અને માગLદશLન કઈ સ�ંથા Qારા 

 કરવામા ંઆવે છે? 

 Ans. GCERT 

 

 ૪૯. િ�યાzમક સશંોધન એ........... 

 Ans. િશ-કની વગLખડંની રોજ-બ-રોજની સમ�યાઓનો ઉકેલ આપે છે 

 

 

સચુના : નીચે આપેલા વ�ૃાલેખ ( પી ડાયMામ ) નો અ�યાસ કરો અને Z~  50 થી 52 ના જવાબ લખો. 

 

 

 ૫૦. આવાસ અને કપડા માટે થતો કુલ ખચL કેટલો છે? 

 Ans. 37.5 

 

 

 ૫૧. િશ-ણ અને અvય માટે થતો કુલ ખચL કેટલા ટકા છે? 

 Ans. 25 



 

 

 ૫૨. ભોજન પાચલ થતો ખચL નીચેના પૈકી કોની બરાબર થતા ખચLની બરાબર છે? 

 Ans. િશ-ણ અને આવાસ  

 

 ૫૩. બાળકમા ંભય,�ોધ અને Aતીયવિૃ�ઓ 8વા આવેગોનુ ંઉHવFકરણ કરવા માટે િશ-કે શુ ંકરવુ ંજોઈએ? 

 Ans. બાળકને કળા,સાિહzય કે રમત ગમત તરફ અિભમખુ કરવો જોઈએ  

 

 

 ૫૪. ;Pલા િશ-ણ સિમિતઓની Zાથિમક શાળાઓના િશ-કો/ િવEાસહાયકોની બદલીઓ ]ગેનો િશ-ણ 

િવભાગ ઠરાવ કઈ તારીખ/વષL નો છે? 

 Ans. તા. 4-6-2004 

 

 ૫૫ . ગજુરાતમા ંમPૂયિન)ઠ અને ચાિર�યવાન િશ-કો તૈયાર કરવા માટે ઇિvડયન ઇv�તીzયતુ ઓફ ટીચર 

 એ�યકેુશન (IITE) મા ંકેટલા સેમી�ટરનો અ�યાસ�મ છે? 

 Ans. 8 સેમે�ટરનો  

 

 ૫૬. આચાયL તરીકે તમારી શાળામા ંનવા નીમાયેલા િશ-ક સાથે તમે કેવુ ંવતLન કરશો? 

 Ans. માગLદશLક  

 

 

 ૫૭. શાળા uયવ�થાપન સિમિતમા ંકુલ કેટલા વાલીઓનુ ંZિતિનિધzવ રાખવામા ંઆuયુ ંછે? 



 Ans. 9 

 

 

 ૫૮. નીચેના પૈકી કયો સમયગાળો િકશોરાવ�થા ગણાય? 

 Ans. 15 થી 19 

 

 

 ૫૯. RTI .ા ંવષLથી અમલી બનેલ છે? 

 Ans. 2005 

 

 ૬૦. માનંોિવ@ાિનક wિ)ટ એ અHયયન- અHયાપન Zિ�યા મા ંકેvw �થાને છે. 

 Ans. અHયેતા  

 

 

 ૬૧. Zાચીન િવEાપીઠોમાથંી કઈ િવEાપીઠનુ ં�થાન હાલના ભારત મા ંનથી ? 

 Ans. ત-શીલા (હાલ પાિક�તાન રાવલપsડી છે) 

 

 ૬૨. કમલેશ ભાઈ પોતાના દીકરાને ડોeટર જ બનાવવા ઈWછે છે તે કઈ બચાવ Zયિુeત છે? 

 Ans. Zzય- -િતપિૂત�  

 

 

 ૬૩. નીચેના િચ`ો પરથી wા-ની િકંમત શોધો. 



 Ans. 7 

 

 ૬૪. અભી�િમક પKિત એટલે 

 Ans. િશ-ક િનદj િશત પKિત  

 

 

 ૬૫. 51 છોકરાની એક લાઈન મા ંપાથL ડાબી તરફ થી 27 મા ં�થાને છે જયારે હષLદ જમણી તરફથી 27 મા ં

�થાને છે તો બનેંની વWચે લાઈનમા ંકેટલા છોકરા હશ?ે 

 Ans. 1 

 

 

 ૬૬. RTE ]તગLત િશ-ક માટે અઠવાિડયાના ઓછામા ંઓછા કામકાજના કલાક 

 Ans. 45 

 

 ૬૭. ઝાસંીની રાણીનુ ંમળૂ નામ મનબુાઈ હત ુ ંનાનપણ મા ંતે .ા ંલાડકા નામથી ઓળખાતી હતી? 

 Ans. છબીલી  

 

 

 ૬૮. િનરંતર િશ-ણ કાયL�મ એ .ા ંકાયL�મ પછીનો કાયL�મ છે? 

 Ans. અન ુસા-રતા  

 

 ૬૯. ઈ.સ.2012 ના ZAસતાકિદનની ઉજવણીના રા)*ીય સમારોહના મ�ુય અિતથી કોણ હતા? 

 Ans. િશનોવા`ા 



 

 

 ૭૦. મPૂયાકંન ની Zિ�યામા ંકઈ કઈ બાબતો સમાિવ)ટ હોય છે? 

 Ans. િશ-ણ ના હતેઓુ, પરી-ા અને ઉ�ચાzમક િશ-ણ  

 

 

 ૭૧. મહશેનો બિુK�ક શોધવાની Zિ�યામા ંતેની માનિસક વય અને શારીિરક વય સરખી આવે છે તો 

મહશેનો બિુK�ક કેટલો થાય? 

 Ans. 100 

 

 ૭૨. સયંeુત રા)* પયાLવરણ કાયL�મ ( UNEP) ના સદભાવનાના દૂત તરીકે કોને કામ કરેલ? 

 Ans. સિચન તેડુલકર  

 

 

 ૭૩. ભારતના રા�ય બધંારણ ની કલમ ન ં45 Zમાણ ે6 થી14 વષLની ઉમરના દેશના તમામ બાળકોને 

મફત અને ફર;યાત Zાથિમક િશ-ણ આપવાનો લ�યાકં કઈ રીતે િનયત કરાયો? 

 Ans. બધંારણ અમલમા ંઆવે તે પછીના દસ વષLના સમયગાળામા ં 

 

 ૭૪. બાળકોને મફત અને ફર;યાત િશ-ણ મેળવવાના અિધકાર અvવયે ધોરણ1 થી 5 માટે િશ-કો માટે 

શૈ-િણક વષLમા ંકેટલા િદવસો િશ-ણ કાયL માટે રાખવામા ંઆવેલ છે? 

 Ans. 200 િદવસ  

 

 



 ૭૫. શા�ીય અિભસધંાનના Zયોગ સાથે કોનુ ંનામ સકંળાયેલુ ંછે? 

 Ans. પાવલોય  

 

િવભાગ ૨ 

 

 

 ૧. ગજુરાતમાથંી મળી આવેલ િસંધ ુખીણ ની સ�ંકૃિતના �થળો અને ;Pલા આપેલ છે. નીચેના માથંી કયુ ં

જોડકંુ ખોટંુ છે? 

 Ans. કુરન-કWછ  

 

 ૭૭. ગજુરાતમા ંનીચેના માથંી .ા ંિવકPપ મા ંપવLત/ડુગંર ના �થળ ઉ�ર થી દ-ીણના �મે છે? 

 Ans. (મારા મત Zમાણે આપેલ ચારેચાર િવકPપો ખોટા છે) 

 

 ૭૮. કાટકોણ િ`કોણની કાટખણૂો  બનાવતી બે બાજુઓનુ ંમાપ 20  સે.મી.  અન1ે5 સે.મી. હોય તો કારણ 

નુ ંમાપ કેટલુ ંથાય? 

 Ans. 25 cm (AC*AC = AB*AB + BC*BC એટલે AC*AC = 400 + 225 = 625) 

 

 ૭૯. એક ટાકંી ઉપરના નળ થી ભરતા ૪ કલાક લાગે છે અને તિળયાના નળ થી ખાલી થતા 6 કલાક 

લાગે છે જો બનેં નળ એક સાથે ખોલવામા ંઆવે તો ટાકંી કેટલા કલાકમા ંભરાશે? 

 Ans. 12 (એક કલાકમા ંટાકંી 1/4 ભરાય છે અને 1/6 ખાલી થાય છે. એટલે એક કલાકમા ંટાકંી 1/4-1/6= 

1/12 ભરાય છે. એટલે ટાકંી ભરતા 12 કલાક થશે.) 

 



 ૮૦. The principal invited............................M.B.B.S. doctor for lecture. 

 Ans. an 

 

 ૮૧.  1 થી 50 સધુીના ]કોનો સરવાળો 

 Ans. 1275  

 

 ૮૨. 9લેક હોલ શ9દ કોની સાથે સકંળાયેલ છે? 

 Ans. ખગોળશા�  

 

 ૮૩. 5/9, 8/15, 4/7 અને 6/11 એ પૈકી સૌથી મોટો અપણૂા�ક કયો છે? 

 Ans. 4/7 (0.56, 0.53, 0.57, 0.54) 

 

 ૮૪. "ગજુરાત િવEાપીઠ" ની �થાપના  થઇ 

 Ans.  1920 

 

 ૮૫. 'સધુાકર'  શ9દનો પયાLય શ9દ આપો. 

 Ans. ચwં  

 

 ૮૬. એક બસની ઝડપ 50  િકમી/કલાકની છે. એક *ેન ની ઝડપ 60 િકમી/કલાક ની છે. બસ  ાયવરે 200 

કી.મી.નુ ં]તર કા�યુ ંzયાર બાદ તેને સચુના મળે છે કે તેને *ેનના સમયેજ 300 કી.મી.નુ ં]તર પણૂL 

કરવાનુ ંછે તો બસ  ાઈવરએ  છેPલા 100 કી.મી. નુ ં]તર કાપવા બસની કેટલી ઝડપ રાખવી પડ ે? 

 Ans. 100 િકમી/કલાક (તકL : ૩૦૦/૬૦ = ૫ કલાક. ૨૦૦/૫૦ = ૪ કલાક. (૩૦૦-૨૦૦)/(૫-૪) = ૧૦૦)  

 



 ૮૭. Geeta was crying............help. 

 Ans. for 

 

 ૮૮. નીચેના માથંી .ા ંિવકPપમા ંબધાજ શ9દો �ી િલગં મા ંછે? 

 Ans.िवजय, आ�मा, आयु, पःुतक  

 

 ૮૯. કયો  �પેિલગં  સાચો છે? 

 Ans. Success  

 

 ૯૦. 2Fe+6Hcl -->  ...............+3H2 

 Ans. Fe2Cl૩  

(તકL: --> ની િનશાની ને = ની િનશાની ગણો. એટલ ેબનેં બાજુઓને સમાન કરો)  

 ૯૧.  20 અને 15  ના લ.સા. અ. અને ગ.ુસા અ. નો ગણુાકાર કેટલો થાય? 

 Ans. 300 (તકL: બે સ�ંયાના લ.સા.અ. અને ગ.ુસા.અ. નો ગણુાકાર એટલે એ બે સ�ંયાનો ગણુાકાર.) 

 ૯૨. યાદી ૧ સાથે યાદી ૨ સરખાવો . 

 

         અ -શીતળા                   ૧.¢ગ 

          બ -કોલેરા                     ૨. Z;વો 

          ક- મેલેિરયા                   ૩. બેeટેિરયા 

           ડ- ખરજવુ ં                    ૪. વાઇરસ 

 Ans. ૩, ૪, ૧, ૨  



 

 ૯૩. નીચનેા .ા ંિવકPપમા ંહવાના ઘટકો કદ Zમાણ ેટકાવારીમા ંઉતરતા �મે છે? 

 Ans. ઓeસીજન, નાઈ*ોજન, િહલીયમ 

 

 ૯૪. The teacher distributed the chocholates........................the students of thje class. 

 Ans. among  

 

 ૯૫. વસતં સપંાદિદન પછીનો શરદ સપંાદિદન કેટલામા ંિદવસે આવે છે? 

 Ans. (A) 186 

 

 ૯૬. ૮ Z�તાvકોની સરસરી ૪૫ છે આ પૈકી એક Zા�તાકં બાદ કરતા સરસરી ૪૪ મળે છે તો બાદ કરેલ 

Zા�તાકં કયો હશે? 

 Ans. 52 [ (45 x 8) - (44 x 7) ] 

 

 ૯૭. "હુ ંગાધંીનગર A{ £"ં આ વા.ને સ�ંકૃતમા ંકઈ રીતે લખાય? 

 Ans. 

 ૯૮. 2 + 3x4 - 5 ની િકંમત કેટલી થાય? 

 Ans. 9 (Rule of BODMAS) 

 ૯૯. બારડોલી સzયાMહનુ ંસચંાર કેvw .ા ંઆ�મેથી સરદાર પટેલે કરેલુ?ં  

Ans. �વરાજ આ�મ  

 

 ૧૦૦. 



 Ans: 

 

 ૧૦૧. મHય રા`ીના દેશ તરીકે કયો દેશ ઓળખાય છે? 

 Ans. નોવk 

 

 ૧૦૨. વતLમાન પ` 'વvદેમાતરમ' .ા ંનેતાએ શરુ કયુ�? 

 Ans.  અરિવંદ ઘોષ  

 

 ૧૦૩.Oral work  ના Zારંિભક તબ2ે કઈ બાબત પર િવશેષ Hયાન આપીશુ?ં 

 Ans. fluency  

 

 ૧૦૪. નીચેના માથંી કયુ ંભમૂીગત Zકાડં નથી? 

 Ans. ગાજર  

 

 ૧૦૫. અણઓુ પોતાનુ ં�થાન છોડયા િસવાય ઉ)માનુ ંએક છેડાથી બીA છેડા સધુી �થાનાતંર કરે છે. ઉ)મા 

સચંરણ ની આ રીતને શુ ંકહ ેછે? 

 Ans. ઉ)માવહન 

 

 ૧૦૬. હથોડી,એરણ ,પ¦ગડુ ં શરીરમા ં.ા ંઆવેલુ ંછે? 

 Ans. કાનમા ં 

 

 ૧૦૭. વતLમાન ]M;ે પાઠયપ�ુતકમા ંનીચેના માથંી કઈ પKિ� ને  અનસુરીએ છીએ ? 



 Ans.  Communicative approach  

 

 ૧૦૮. નીચેનામાથંી કયો પચંશીલનો િસKાતં નથી? 

 Ans. બા§ આ�મણ સમયે એકબીAને લ¨કરી મદદ કરવી. 

 

 ૧૦૯. Smita has joined the school...............three years. 

 Ans.  for 

 

 ૧૧૦. દરેક ચોરસ ........................ 

 Ans.  A. લબં ચોરસ છે. 

         B.સમબાજુ ચત)ુકોણ છે. 

         C.સમાતંર બાજુ ચત)ુકોણ છે.  

         D. તમામ  

 

 ૧૧૧. The spelling of 40 is...................... 

 Ans.  forty  

 

 ૧૧૨. "કિવ િશરોમણી" નુ ંમા ંકોને મ©યુ ંછે? 

 Ans.  Zેમાનદં  

 

 ૧૧૩. "कु�हार" िलगं पिरवत�न कीिजए. 

 Ans.  कु�हािरन  



 

 ૧૧૪. લબંાઈ માપન એકમને ચઢતા �મમા ંગોઠવતા સાચુ ંકયુ ંછે? 

 Ans.  મીલીમીટર,સેvટીમીટર , ડસેીમીટર,હeેટોમીટર  

 

 ૧૧૫. અધLગોળાનુ ં ઘનફળ..................થાય. 

 Ans. ૪/3πr2 

 

 ૧૧૬. મહાગજુરાત ચળવળનુ ંનેતzૃવ કોને કયુ� હત ુ?ં 

 Ans. ઇvદુલાલ યાિ@ક 

 

 ૧૧૭. મલુાeશારોની ઓળખ માટે નીચેની પૈકી  કઈ રીત વધ ુયોqય છે? 

 Ans. ªલેશકાડL Qારા  

 

 ૧૧૮." અિગયાર ગણી જવા" 4ઢી Zયોગનો  અથL જણાવો. 

 Ans. નાસી જવુ.ં  

 

 ૧૧૯. Rhul cuts the vegetables...................the knief. 

 Ans. with 

 

 ૧૨૦. 2.468 ને  18 વડ ેગણુતા ........... 

 Ans. 44.424 

 



 ૧૨૧. કબ«ીની રમત માટે એક ટુકડીમા ંકેટલા ખેલાડીઓ હોય છે? 

 Ans. 7 

 

 ૧૨૨. 

 Ans. 

 

 ૧૨૩. નીચેનામાથંી કયો સ;વ એકકોષી નથી? 

 Ans. પેનીસીલીયમ  

 

 ૧૨૪. Zાચીન ઋિષમનુીઓએ માનવ Aિતના કPયાણ અથk શાની આચારસિંહતા સચુવી છે? 

 Ans. યમ-િનયમની  

 

 ૧૨૫. બ ેઅરીસા વWચેના ખણૂાનુ ંમાપ ૬૦ ]શ હોય તો કેટલા Zિતિબંબ મળે? 

 Ans. 4 

 

 ૧૨૬. Unless you run fast...................... 

 Ans. You can't catch the bus. 

 

 ૧૨૭.' આ મ�ુો મ¦ વગLખડં મા ંસમAuયો zયારે તમે શુ ંકરતા હતા?' નો સાચો અનવુાદ કયો છે? 

 Ans. What were you doing when i explained this point in the classroom? 

 

 ૧૨૮. બટુપોલીશ બનાવવામા ંશાનો ઉપયોગ થાય છે?  



 Ans. લે�પ 9લેક  

 

 ૧૨૯. સાવધાન ની િ�થિત મા ંબનેં પગના પAંની વWચે કેટલા ]શ નો ખણૂે બનાવવામા ંઆવે છે? 

 Ans. 45 ]શ 

 

 ૧૩૦. ભારત સરકારે કેટલાક જગંલોને "અભયાર­યો" તરીકે Aહરે કાયL છે કારણકે......... 

 A. પશ ુપખંી િનભLય બનીમeુત રીતે હારી ફરી શકે. 

 B. પશ ુપખંીઓનુ ંર-ણ થાય 

 C.પશ ુ પખંીઓનુ ંસવંધLન થાય  

 Ans. દશાLવેલ તમામ.  

 

 ૧૩૧. 64 ના ઘનમળૂનુ ંવગLમળૂ જણાવો. 

 Ans. 2 (64નુ ંઘનમળૂ 4; 4નુ ંવગLમળૂ 2) 

 

 ૧૩૨." પાચં-દસ 4િપયા વધારે થાય તો િફકર નિહ!"- લીટી દોરેલ શ9દનો સમાસ જણાવો. 

 Ans. QvQ           

 

 ૧૩૩. કયુ ંરા)* uયાપારી ધોરણે સૌરકુ2ર પેદા કરત ુસૌ Zથમ રા)* બvયુ ંછે? 

 Ans. ભારત  

 

 ૧૩૪. કયો રોગ વાઇરસ થી થતો નથી? 



 Ans. તાવ  

 

 ૧૩૫. �તરરા)*ીય દીનાતંર રેખા ................... 

 Ans. વાકંીચકુી છે. 

 

 ૧૩૬. श�दकोष के बम म% सही िवक(प कौन सा है? 

 Ans. बम, कंगाल,कुदाल, कृिष  

 

 ૧૩૭. સધંી છોડો.: નાિવક 

 Ans. ન+આિવક  

 

 ૧૩૮. નીચેનામાથંી .ા ંિવકPપમા ંબધા તzવો છે? 

 Ans. લોખડં, સોનુ,ં ચાદંી, ઓeસીજન  

 

 ૧૩૯. ૧૨ પનેની વેચાણ િકંમત ૧૫ પેનની મળૂ િકંમત 8ટલી જ રાખવામા ંઆવે, તો આ વેપારમા ંકેટલા 

ટકા નફો થાય? 

 Ans. ૨૫% 

 

 ૧૪૦. નsદણ  દુર કરવા .ા ંસાધનો વપરાય છે? 

           A ખરુપી      B દાતરડુ ં     C કોદાળી 

 Ans. ઉપરના તમામ  



 

 ૧૪૧. -મતા �માકં 2.1.2. મા ંવWચનેા નો 1 ]ક શુ ંદશાLવે  છે? 

 Ans. ધોરણ  

 

 

 Read the following passage and answer (142 to 146) questions selecting the most appropriate option. 

 

 

 ૧૪૨.  Paul called ................. for everything.(fill in the gap) 

 Ans. Information please 

 ૧૪૩.  Why was Paul sad? 

 Ans. His pet canary died. 

 ૧૪૪.  "Became a heap of feathers" means.... 

 Ans. die 

 

 ૧૪૫. Which word in the passage means 'sadness'? 

 Ans. sorrow 

 

 ૧૪૬.  For which of the following Paul called information please? 

 Ans. to find Philadelphia  

 



 ૧૪૭. એક uયિeત A  િબંદુ થી ચાલતો 7 કી.મી. પવૂL િદશામા ંAય છે, zયાથંી ઘિડયાળના કાટંાની િદશામા ંA 

થી 7  કી.મી. ના ]તરેથી વતુLળાકાર માગk પિ±મ િદશામા ંB િબંદુએ પહોચે છે અને zયાથંી પવૂL િદશામા ંફરી 

A  િબંદુ એ પહોચે છે તો તે uયિeત કેટલા િકમી ચાPયો હશે? 

 Ans. 36 

 

 ૧૪૮. િપતા અને પુ̀ ની હાલની ઉમરનો સરવાળો ૫૦ વષL હોય, પાચં વષL પછી િપતાની ઉમર પુ̀ ની 

ઉમર કરતા `ણ ગણી થતી હોય તો િપતાની હાલની ઉમરનો તફાવત કેટલો થાય? 

 Ans. ૩૦ (િપતાની હાલની ઉમર ૪૦ વષL, પુ̀ ની ૧૦ વષL) (તકL : ધારો કે િપતાની હાલની ઉમર x વરસ છે 

અને પુ̀ ની હાલની ઉમર y વષL છે. એટલે x + y = ૫૦. હવે પાચં વષL પછી િપતાની ઉમર પુ̀ ની ઉમર 

કરતા `ણ ગણી થાય છે. એટલે (x +૫)/(y+૫) = ૩. એટલે x + ૫ = ૩y + ૧૫. એટલે x - ૩y = ૧૦. આ 

સમીકરણને પહલેા સમીકરણ માથંી બાદ કરતા... (x + y - x + ૩y) = ૫૦ - ૧૦. એટલે ૪y = ૪૦. એટલે y = 

૧૦. એટલે x = ૪૦) 

 ૧૪૯. નીચે પૈકી કયુ ંસ²ન ઝવેરચદં મેઘાણીનુ ંનથી? 

 Ans. િનસગL  

 ૧૫૦. નીચેનામાથંી કઈ uયિeત નુ ંનામ થીયોસોફીકલ સોસાયટી  સાથે સકંળાયેલ નથી ?  

Ans. રમાબાઈ રાનડ ે 


